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Comment Calculer le produit scalaire de  deux vecteurs du plan ? 
 
 

1) En utilisant la définition :  
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2) En utilisant la propriété suivante : 
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 = + − −   
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3) En utilisant la projection orthogonale : 
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H le projeté orthogonal de B sur la droite (OA) 

. .OAOB OAOH OA OH= = ×
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H le projeté orthogonal de B sur la 
droite (OA) 

. .OAOB OAOH=
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H le projeté orthogonal de E sur la 
droite (AB) 
 
K le projeté orthogonal de F sur la 
droite (AB) 
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4) En utilisant un repère orthonormé : 
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Si   et  alors . ' '

'
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       = +        
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5) En utilisant l’une des propriétés suivantes : 
 

,  ,  u v w des vecteurs du plan et k ∈
� � ��

ℝ   

. .u v v u=
� � � �

 

( ) ( ). .ku v k u v=
� � � �

 

( ). . .u v w u v u w+ = +
� � �� � � � ��

 

( )
2 2 2

2 .u v u u v v+ = + +
� � � � � �

 

( )
2 2 2

2 .u v u u v v− = − +
� � � � � �

 

( ) ( )
2 2

.u v u v u v− = + −
� � � � � �

 

 
 


